

РГАНИ

Ф. 5  
оп. 61  
д. 462  
лл. 71-74

РАССЕКРЕЧЕНО

КОПИЯ 71

Реш. ЦВК № 533-рс  
от 29.03.12г. Корея

ЦК КПСС  
1936г  
12 ИЮН 1969

ПОДАЕМ МИТ ВОЗВРАТУ  
В ИЗЧИНИ СТАДЕ ЦК КПСС

ПОСОЛЬСТВО СССР В КНДР

" 6 " июня 1969 г.

№ 143

Секретно

ЖКЗ. Е 2

Из дневника  
СУДАРИКОВА Н.Г.

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ  
с заместителем министра иностранных дел КНДР  
ХО ДАМОМ

16 апреля 1969 г.  
(во второй половине  
дня)

Посетил Хо Дама.

I. В соответствии с поручением сообщил, что предложение корейской стороны о сроках визита в КНДР Председателя Президиума Верховного Совета СССР (вторая декада мая 1969 г.) принимается. Тов. Н. В. Подгорный прибудет в Пхеньян утром 14 мая с.г. Предполагается, что он пробудет в КНДР пять дней и 19 мая возвратится на Родину.

Высказал пожелание, чтобы нам был заранее сообщен проект программы пребывания тов. Н. В. Подгорного в КНДР, что позволило бы лучше провести подготовку к визиту.

Просил Хо Дама рассмотреть вопрос о содержании краткого сообщения для печати о предстоящем визите в КНДР Председателя Президиума Верховного Совета СССР и дате его публикации.

Сказал, что состав лиц, которые будут сопровождать тов. Н. В. Подгорного, мы сообщим корейской стороне несколько позже.

Хо Дам поблагодарил за важное сообщение, сказал, что все наши пожелания будут учтены.

Материалы инф. - информ.  
Редакция ИК КПСС

13 апреля 1969г  
Н.Н.Подгорный

Подгорный

Подгорный

26 июня 69

2. В соответствии с поручением сообщил Хо Даму, что Советское правительство приветствует приезд в Советский Союз в июне с.г. с официальным визитом члена Политбюро ЦК ТПК, заместителя Председателя Кабинета Министров, министра иностранных дел КНДР т. Пак Сен Чера. Советское правительство будет радо принять т. Пак Сен Чера в качестве гостя правительства.

Просил сообщить об этом т. Пак Сен Черу, ЦК ТПК и правительству КНДР. Сказал, что мы надеемся через некоторое время услышать мнение корейских товарищей относительно сроков визита т. Пак Сен Чера в Советский Союз.

Хо Дам обещал доложить об этом сообщении по назначению.

3. В ходе дальнейшей беседы попросил Хо Дама рассказать несколько подробнее, чем это передало ЦТАК, о последнем инциденте с американским самолетом, сбитым военно-воздушными силами КНДР.

Хо Дам отметил, что этот вопрос не требует больших разъяснений. В сообщении ЦТАК ясно сказано, что разведывательный самолет, оснащенный современным оборудованием и принадлежащий агрессивным войскам американского империализма, вторгся в воздушное пространство КНДР, осуществляя разведывательную деятельность. Авиация КНДР приняла меры самозащиты и сбила этот самолет, причем сбила его с одного выстрела. Империалисты США поднимают большой шум вокруг этого вопроса, называют его инцидентом с "воздушным "Пуэблом" или "Пуэбло" № 2. Прибегая к своим излюбленным приемам, американские империалисты стремятся изобразить дело таким образом, будто инцидент произошел в воздушном пространстве над открытым морем. В действительности же американский самолет вторгся в воздушное пространство КНДР, вел разведывательную деятельность, и его постигла заслуженная кара.

Наше правительство, подчеркнул Хо Дам, неоднократно предупреждало империалистов США, что будет решительно пресекать агрессоров, которые посмеют посягнуть на наш суверенитет. Это не пустые слова.

После инцидента с американским разведывательным судном "Цуэбло" империалисты США все чаще совершают провокационные действия против КНДР в районе 38-й параллели, причем масштабы провокаций возрастают. Об этом, в частности, свидетельствует тот факт, что в последнее время часто собираются заседания Военной комиссии в Паньминьчоне. Мы внимательно следим за действиями противника, повышаем нашу бдительность.

На наш соответствующий вопрос Хо Дам ответил, что американский самолет был сбит корейской авиацией над территорией КНДР, но упал он в море. Самолет летел на большой высоте и после того, как его подбили, он, естественно, попытался уйти в сторону моря.

Иностранные телеграфные агентства сообщают, что американцы ведут поиски остатков самолета. Появились утверждения, будто КНДР взяла в плен 7 членов экипажа сбитого американского самолета. Но мне, — сказал Хо Дам, — об этом не известно. Мы также не знаем, сколько было всего членов экипажа. Американцы сообщают, что на борту самолета находился 31 человек. Таким образом, после провала с "Цуэбло" американцы перешли к воздушной разведке. Они не извлекли надлежащих уроков из инцидента с "Цуэбло".

Понтересовался, предполагают ли корейские товарищи предпринять какие-либо шаги в связи с этим случаем — создать заседание Военной комиссии по перемирию в Корее, пройти пресс-конференцию и т.д.

Хо Дам ответил, что корейская сторона уже потребовала созыва заседания Военной комиссии 18 апреля. Противная сторона пока не дала ответа на это предложение. Американцы, отметил собеседник, совершили серьезную провокацию, и мы не можем молчать.

В отношении пресс-конференции было сказано, что ее проведение пока не планируется, но при необходимости пресс-конференцию можно будет устроить.

Хо Дам отметил, что имеются сообщения иностранных агентств о том, будто посольство США в Москве обратилось в

4.

МИД СССР с просьбой оказать содействие в розыске оставшихся в живых членов сбитого американского самолета. Думаю, - сказал он, - нам неважем помогать им в таких неприглядных делах.

Отметив, что не располагаю информацией по данному вопросу, высказал мнение, что американцы, видимо, поднимут большой шум вокруг этого инцидента. Иностранные радиостанции сообщают о переводе в состояние боевой готовности войск США, дислоцированных в Японии и Южной Корее. Никсон проводит совещания с приближенными лицами. Он пока не принял окончательного решения, ждет дополнительных данных. В Южной Корее раздаются голоса, требующие возмездия.

Хо Да согласился, что враги хотят вызвать новую военную историю. Мы, сказал он, дали им по заслугам и не боимся их шумихи. Как указывал т. Ким Ир Сен, наша страна находится в полной готовности ответить на возмездие вождем, на тотальную войну - тотальной войной.

Просил Хо Да держать посольство в курсе событий, информировать нас о мерах политического и дипломатического характера, которые намечает предпринять корейская сторона.

Хо Да сказал, что по мере необходимости это будет делаться, поскольку Советский Союз является союзником КНДР. Мы также надеемся, отметил он, что Советский Союз в случае необходимости будет информировать нас.

На беседе присутствовали заведующий I Департаментом МИД КНДР Ли Ив Гю, ответственный референт МИД КНДР Ким Ха и второй секретарь посольства СССР в КНДР Путивец А.Д.

ПОСОЛ СССР В КНДР

*Фролов*  
(Н. Судариков)

4-ят  
1-т. Кузнецова В.В.  
2-т. Русакову К.В.  
3-т. Лихачеву В.И.  
4-в дело  
№ 321